

替环卫工岳母扫马路,女婿不幸遇车祸离世 一家人的梦想碎在了保洁路上

记者 张崴 张敏/文 黄洋洋/图

“凤枝,咱妈今天身体不舒服,我提早去帮她扫下马路,外面天冷,你也多睡会。”“我先走了,你做好早饭后来接我班……”这是黄德来留下的最后几句朴实的话。

出门不到30分钟,在一阵急促的刹车声中,黄德来倒在了血泊中,带着最后一丝眷恋,不舍地离开了至亲。身边还站着不知所措的肇事司机。

昨日凌晨4时许,省城南二环路凌大塘段,替环卫工岳母前来扫地的黄德来,不幸遭遇车祸不治身亡。



死者全家陷入深深的悲痛之中

替岳母扫马路魂断车轮

时间倒流到昨日凌晨3点30分,清脆的闹铃声像往常一样准时响起,但很快被黄德来摁下,妻子黄凤枝睡眼惺忪,还没说话,发现黄德来已经起床,站在自己面前,一边关闹钟一边小声道:“咱妈身体不舒服,又遇上降温了,你多睡会,我先去帮你们扫会儿地。”“我先走了,你做好早饭后来接我班……”说完,黄德来套上妻子的工作服,转身就出了门。

而黄凤枝翻来覆去再也睡不着,心里总有种不祥的预感,清早起雾了,而且还

下了点雨,路虽是好扫,但一截路一个人扫也累得够呛。“我还是起来去看看吧,扫完了也能早点回家。”黄凤枝匆匆披上衣服,拿起扫把试图追上丈夫的脚步。

然而,当她走到熟悉的马路时,一辆满载石子的大货车呼啸而来,速度不减地行驶在南二环路上。

“砰!”正在二环路南边马路边的丈夫黄德来,当场被货车撞飞几米远,头部顿时流出很多血,不省人事。妻子黄凤枝被眼前一幕吓蒙了,连哭带喊着一路

跑到事发现场。

丈夫已经无法开口说话了,浑身直抽搐,随后被120急救车送往合肥市三院抢救。

经过1个多小时的紧急抢救,在死亡线上挣扎的黄德来最终还是没有醒来。“脑外伤,颅脑骨折严重。”几个冷冰冰的字眼,顿时让妻子黄凤枝陷入绝望。

就这样,这个许诺给她带来幸福的男人,最终没能给黄凤枝留下一句遗言,便匆匆离开了这个世界。

妻子“守灵” 只为能多陪他一会

这对夫妻的住处很不起眼,这么多年的打拼甚至还没有攒够一套房子的首付,只能在李小郢城中村附近租了一间房子,不到80平方米,全家5口人便挤在这里住了十多年。“还好房租不是特别贵,一个月也就六七百块钱,生活勉强过得下去。”

昨日下午,记者按照黄凤枝所透露的家庭住址,来到了他们所租住的房子。透过门窗,记者看到,简陋的房

间内,只摆有一张桌子和一台老式电视机,几个板凳斜放在墙角。邻居告诉记者,黄师傅一家人特别好,周围邻里间有困难,他们都会主动出手相助。“家里确实比较困难,但两口子常常会给岳母添点衣裳,很孝顺。”邻居惋惜不止。

黄德来的小儿子已经读初三,明年就要上高中,一笔高昂的学费又无情地摆在了黄凤枝面前。丈夫去了,这个家今后将如何支撑下去?

下午17时许,黄德来老家为数不多的亲属正在马不停蹄地赶往合肥途中,就在准备协商将黄德来遗体运往殡仪馆保存时,却遭到了妻子黄凤枝的拒绝,这个坚强的女人哭喊着,不肯答应:“让我再多陪他一会,他的家人在路上,还想再见他一面……”

新闻里,徽州大道与合肥高铁南站衔接工程,有望于本周开工,开工后,黄凤枝打扫的那段路线也将进行交通封闭。

或许按照黄凤枝的预期估计,她所清扫的路段就要施工封闭。“眼看着就能因此休息一段时间,谁知,还没等到路段封闭,丈夫却没了。”黄凤枝喃喃自语。

记者从警方获悉,肇事司机已被控制,驾驶的货车为合肥本地牌照,目前,警方正在全力做好事故调查和受害者家属安抚工作。

为梦想携家带口异地打拼16年

屈指算来,结婚25年,携家带口异地打拼近16年,黄德来和黄凤枝都有一个共同的梦想,和数以亿计当代中国人的梦想一样,就是让家人生活得更好。

从相识到相恋,再到第一个儿子呱呱坠地,黄德来一直守着乡下的田地,一家三口过着平凡的日子。第二个儿子在4年后出生了,这个生活得紧巴巴的家庭显得更加力不从心。

为了让家人过上更为幸福的日子,1995年,在安庆潜山县农村生活的这对

夫妻,带着两个儿子来到合肥这座异乡城市。没有经验,没有资本,更没有人脉,夫妻二人只能从最苦最累的活干起,打散工,干杂活,两口子风里来雨里去。

去年黄凤枝和岳母二人当上环卫工人,五旬的黄德来在南二环江淮厂找到一份临时工,平日里帮厂子打扫卫生,看守大门。

“这是一个标准的环卫之家。”左右邻居的玩笑话让这对夫妻反而更加踏

实,总算在合肥已经扎根稳定下来了。

岳母年事已高,为了减轻负担,孝顺的女婿黄德来,经常主动抢过扫把为她扫会地。“我上班晚,早起帮着干点活,打发下时间,扫完了正好直接去上班。”女婿一番说辞让岳母既心疼又自责。

清早扫地未归,女婿意外离世,得知噩耗的岳母声泪俱下,捶胸顿足:“德来是替我扫地才出事的啊,我这把老骨头不争气啊……”

顶梁柱骤然离去只剩惋惜

合肥市三院的太平间内,黄凤枝还穿着早上出门的一身环卫服,“呆”在丈夫遗体边。

黄凤枝显得十分憔悴,眼眶通红,皮肤黝黑,双手长满了老茧。

她还能记起,凌大塘那一截路程,需要自己和岳母合扫两个小时才能完工;她还记得,每当自己干完活回家,累倒在床上甚至不想说话时,丈夫便会轻轻上前,为其倒上一杯开水,捏捏她的双肩,而她则害羞得背过身去。她还记得,丈夫工作清闲时,便会早起和她一起,来到再熟悉不过的路上,帮忙扫

路。“两个人扫得就是快,男女搭配工作不累。”丈夫黄德来的说笑,总会给生活增添一丝光彩。

对于黄德来的骤然离去,和黄凤枝一个队的环卫工同伴,惊愕的同时更多还是惋惜:“他们俩感情很好,经常见丈夫帮助妻子扫马路,现在像这种好男人真的很少了。”

但即便在贫苦的等待中,黄德来还是觉得,比起乡下老家,城市让人“赚得多一点,更高兴一点”。特别是当存折上的数字一年年往上涨的时候,这样的日子就更让人看到希望。

现在,大儿子已经20多岁了,也到了谈婚论嫁的时候,明年就准备给大儿子操办婚礼。“为了给儿子攒钱结婚,平日里,一家人都很少去商场,在菜场买点新鲜的蔬菜就能吃上一段时间。”黄凤枝说。近些年来,这个在黄凤枝看来原本“长得挺帅”的男人,像是突然老了,皱纹爬上脸颊,腰背也渐渐弯了起来。

这个中年男人原本也以为,只要再熬几年,生活就会真的变得容易起来,这句话他也常挂在嘴边,但,如今……